

România, pe lista statelor care participă la acest proiect

UE se „blindează” cu „echipe de reacție rapidă” împotriva atacurilor cibernetice

De acum înainte, în Uniunea Europeană (UE) va exista o „echipă de reacție rapidă” care să răspundă rapid și profesionist atacurilor cibernetice. Nouă țări membre ale Uniunii Europene vor înființa aceste „echipe de reacție rapidă” pentru a răspunde unor eventuale amenințări cibernetice, în cadrul noului pact de apărare al UE, a anunțat joi Lituania, care conduce acest proiect, relatează AFP. „Nouă state au acceptat să participe (la proiect). Obiectivul este de a crea o forță cibernetică de reacție rapidă europeană care să funcționeze prin rotație”, a declarat ministrul lituanian de externe, Raimundas Karoblis, într-un interviu pentru AFP. Omologii săi din Croația, Estonia, Olanda și România se vor deplasa luni la Luxemburg pentru a semna această înțelegere, în timp ce Finlanda, Polonia și



Spania urmează să facă acest lucru mai târziu în acest an. Echipa formată prin rotație din experți vor fi gata să ajute autoritățile naționale în caz de atac cibernetic, potrivit unui calendar care va fi stabilit anul viitor, a adăugat Karoblis. El contează pe faptul că UE va alocă fonduri pentru a achiziționa programe informatice și echipamente, și trebuie să continue contactele cu instituțiile europene pentru a preciza chestiunile legale și tehnice.

Forța cibernetică figurează printre primele proiecte puse în practică în cadrul pactului european de apărare semnat anul trecut, într-un climat creat de îndoielile președintelui american Donald Trump în legătură cu rolul NATO și ieșirea Marii Britanii din UE. Lituania, care conduce acest proiect, și-a întărit serviciile în domeniu, invocând „activități cibernetice ostile” din partea Rusiei, ce vizează, în opinia sa, instituțiile de stat și sectorul cibernetic.

Promisiuni și speranțe



Înaltul Comisar al ONU pentru refugiați, Filippo Grandi: „Am avut numeroase oferte de reinstalare de refugiați de la numeroase țări europene, însă ceea ce mă îngrijorează este lentoarea cu care se pun în aplicare plecările”

Înaltul Comisar al ONU pentru refugiați, Filippo Grandi, a cerut miercuri țărilor europene să accelereze procedurile de plecare din țările de tranzit a refugiaților pe care au decis să îi primească pe teritoriul lor, relatează AFP. „Am avut numeroase oferte de reinstalare de refugiați de la numeroase țări europene, însă ceea ce mă îngrijorează este lentoarea cu care se pun în aplicare plecările”, a spus Filippo Grandi într-o conferință de presă la Niamey, în Niger, cu ocazia Zilei mondiale a refugiatului.

Grandi a ajuns marți în Niger venind din Libia, de unde a adus grupuri de refugiați blocați în această țară. „Aștept de la țările de reinstalare (din Europa) ca

procedurile să fie mai rapide, mai eficiente, mai frecvente”, a cerut el. Grandi a salutat acordul dintre Înaltul Comisariat al ONU pentru refugiați (UNHCR) și Niger pentru ca aceasta să servească drept țară de „tranzit” pentru persoanele refugiate „vulnerabile” și care trăiesc în principal în tabere de „detenție” libiene. Însă „este nevoie ca acești oameni să plece din Niger” pentru „a nu rămâne acolo prea mult timp”, a explicat el. Or, în șase luni doar 200 de persoane au plecat din Niger, în timp ce alte 1.200 abia au ajuns din Libia, a adăugat el. Statele europene invocă „necesitatea întăririi vigilenței de-a lungul coastelor libiene” și „este dreptul lor”, dar în acest caz „inevitabil vor

exista oameni care se vor afla în situații extrem de dificile în Libia”, a mai atras atenția Grandi.

Libia este o țară de destinație și de tranzit spre coastele europene pentru mii de migranți africani, care profită de instabilitatea politică din această țară. Liderii a zece țări europene se vor reuni duminică la Bruxelles pentru a discuta despre „soluții europene” la provocarea reprezentată de migrație, printre care o înăsprită a obligațiilor impuse solicitanților de azil pentru a aplana tensiunile între statele membre. Joi, Filippo Grandi vizitează centre de primire de refugiați de la Agadez, în nordul Nigerului, mare zonă de tranzit pentru migranți cu destinația Libia și Europa.

„Relele tratamente” aplicate deținuților, o practică acceptată în Serbia?

Consiliul Europei a cerut joi Serbiei să investigheze acuzațiile conform cărora abuzurile în detenție comise de poliție reprezintă o „practică acceptată”, relatează dpa, potrivit agerpres.ro. Un raport al Comitetului Antitortură al Consiliului Europei, ai cărui reprezentanți au vizitat 16 secții de poliție și închisori în mai și iunie, a precizat că autoritățile sârbe trebuie să recunoască faptul că relele tratamente „nu reprezintă activitatea doar a câtorva ofițeri indisciplinați”.

Conform acuzațiilor, practica relelor tratamente ar fi o rutină în orașe mari precum Belgrad, Novi Sad și Nis și ar include lovituri cu palma și cu pumnul, lovituri cu piciorul, lovituri cu bastonul sau

cu bâta de baseball și chiar șocuri electrice, toate acestea fiind folosite pentru a obține mărturii și pedepse prin



coerciție. „Autoritățile trebuie să promoveze o abordare fundamental diferită față de metodele de investigație

ale poliției, care să nu se bazeze pe dovezi obținute prin confesiuni, ci pe culegerea de informații corecte și sigure despre chestiunea investigată”, mai precizează Consiliul Europei. Comitetul Antitortură a mai atras atenția că Serbia trebuie să acționeze „pentru a contracara actuala cultură a impunității în rândul forțelor de poliție”. Ca țară candidată la aderarea la UE, Serbia este sub presiune pentru a desfășura reforme politice, sociale și economice ample pentru a întări statul de drept, a combate corupția și a consolida libertatea media. Însă relațiile sale dificile cu Kosovo, fostă provincie care și-a declarat independența, umbresc deseori aceste chestiuni.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267